



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 6/9/2019

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ : «Πολιτοφυλακή, το παράδειγμα του χωριού Γόνιμου Σερρών»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι ένα χωριό 450 περίπου κατοίκων στον κάμπο των Σερρών. Το όνομά του «Γόνιμο».

Όταν νυχτώνει, ένα διαφορετικό περιπολικό με φάρο κάνει περιπολία στους δρόμους του χωριού. Ποιο είναι το πλήρωμά του; Απλοί κάτοικοι του χωριού. Είναι η «ομάδα φύλαξης του χωριού».

Οι καθημερινές κλοπές και διαρρήξεις στα σπίτια και τα καταστήματα του χωριού είχαν αυξηθεί ανησυχητικά και η κατάσταση στο χωριό είχε γίνει αφόρητη για τους κατοίκους του. Ακόμα και το Νεκροταφείο του χωριού γινόταν στόχος κλοπών.

Οι κάτοικοι του χωριού αποφάσισαν να αναλάβουν οι ίδιοι δράση πολιτοφυλακής. Ίδρυσαν μια ομάδα, που την ονόμασαν «ομάδα φύλαξης του χωριού» και ξεκίνησαν τις νύχτες, περιπολίες με βάρδιες στους δρόμους του χωριού, ειδοποιώντας την αστυνομία όταν έβλεπαν ύποπτη κίνηση. Το αποτέλεσμα ήταν να εξαλειφθούν πλήρως οι επιθέσεις κλεπτών στα σπίτια και το Νεκροταφείο.

Για ένα μικρό διάστημα που οι κάτοικοι διέκοψαν τις περιπολίες, γιατί ήταν απασχολημένοι στα χωράφια τους, οι κλοπές και οι διαρρήξεις επανήλθαν. Όταν όμως άρχισαν και πάλι οι περιπολίες, η τάξη αποκαταστάθηκε.

Η φύλαξη του χωριού όλη τη νύχτα έδωσε αίσθημα ασφάλειας στους κατοίκους του, ιδιαίτερα στις γυναίκες και τους γηραιότερους.

Η φύλαξη με αυτόν τον τρόπο του χωριού δεν υποκαθιστά το ρόλο και τις αρμοδιότητες της αστυνομίας, απλά ασκεί επιβοηθητικό και προληπτικό έργο. Ούτε οι φύλακες του χωριού έρχονται σε επαφή με τους κλέφτες και επομένως δεν υπάρχει κάποιος λόγος ενδοιασμών για τέτοιου είδους δράσεις.

Μήπως η κυβέρνηση, ορμώμενη από αυτό το απτό παράδειγμα, θα έπρεπε να θεσμοθετήσει την πολιτοφυλακή χωριών και των συνοικιών των πόλεων, και να παράσχει ταυτόχρονα κίνητρα και τα σχετικά υλικοτεχνικά μέσα;

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Πρώτον, έχετε υπόψη σας το παράδειγμα του χωριού Γόνιμο Σερρών;

Δεύτερον, προτίθεσθε, ακολουθώντας το παράδειγμα αυτό, να θεσμοθετήσετε την πολιτοφυλακή στη χώρα μας, για τη φύλαξη χωριών και συνοικιών των πόλεων, παρέχοντας παράλληλα τα κατάλληλα κίνητρα και τον σχετικό υλικοτεχνικό εξοπλισμό;

Ο ερωτών βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος

